
Loyola Formation, 
Une visite de  l’AFEP, Ecole de Production de Saint Etienne et soutenue par le réseau Loyola Formation le 28 avril 2017.


Jacques Monnet (Président Ginette Alumni)
Philippe Gout  (Secrétaire du Bureau Ginette Alumni et président du groupe Job)
Et Olivier Gouraud (promo 70) ont participé à une visite de l’AFEP (Associaition Forézienne des écoles de Production) à St Etienne et du centre de Formation continue « le Marais ».

L’objectif de cette visite était de prendre la mesure des activités Loyola Formation à St Etienne et de permettre à l’Association de mieux relayer la demande de soutien déjà demandé aux anciens de Ginette concernant les activités de Loyola Formation.

Le résultat de la visite montre combien il est important et utile de soutenir ces activités, notamment par le biais de l’affectation ciblée de la Taxe d’Apprentissage. A cet effet, nous proposons d’organiser d’autres visites des écoles de Production à Lille, Toulouse, ou encore St Etienne. Vous ne perdrez pas votre temps en vous inscrivant ; Contacter Olivier Gouraud au 0682878455 ou le secrétarait de l’Associaiton
 
1- L’AFEP

L’AFEP fonde sa pédagogie sur une pratique réelle du métier dans de vrais ateliers, avec de vrais clients, et dans un esprit de bienveillance et de découverte des talents de chacun. En 2013, elle fêtait des 130 ans. Elle propose des qualifications diplômantes (CAP,  BAC Pro)  dans le domaine de la Métallerie, Mécanique d’usinage, et récemment en confections textile.

Elle a une capacité d’accueil d’environ 50 élèves par an (à savoir 25 par promotion  sur 2 ans) dont 10 suivent la formation complète de 2 ans et 15 autres arrivent en cours d’année. 

Les écoles de Production affectent  2/3 de l’emploi du temps à la pratique sur machines (avec pour chaque élève un accompagnement personnalisé), et 1/3 seulement consacré à la théorie.  Les établissements fonctionnent sous le régime « hors contrat » et à ce titre ne peuvent bénéficier du régime boursier ni recevoir des subventions. 

Le Budget annuel de l’AFEP est d’environ 1 Million d’Euros (hors investissements en machines outils). Ce budget est partiellement couvert à hauteur de 65% par la vente des pièces de production,  la contribution des familles, et une subvention de la Région.

Le solde, 35% se trouve en partie assuré par la Taxe d’Apprentissage lorsque l’école est bien désigné comme bénéficiaire. 

La taxe d'apprentissage est une contribution obligatoire de toutes les entreprises pour financer les dépenses de l'apprentissage et des formations technologiques et professionnelles. Cette Taxe est payé directement à l’Organisme Collecteur de la Taxe d’Apprentissage (OCTA) qui en assure la redistribution. C’est le seul impôt dont l’affectation peut être en partie décidée par le Donateur. C’est donc une chance pour les Donateurs que de cibler efficacement la destination de leur contribution.
2- Le lycée Le Marais Sainte Thérèse :
La seconde partie de la visite concernait le Centre de Formation Continue Le Marais, regroupé avec le lycée privé sous contrat Le Marais Sainte Thérèse au sein de l’Association Sainte Thérèse Forézienne.
Ce Centre de Formation assure 500 formations professionnelles de différentes natures par an, dont une centaine avec des programmes d’une année complète. 
En Septembre 2014 a été ouvert un SAS ou des élèves pouvaient vivre et expérimenter la vie industrielle pendant 3 mois maximum. Le SAS accueille ainsi 6 élèves trois fois par an. A l’issue de cette expérience, il n’est pas rare que certains élèves rejoignent l’AFEP qui lui est mitoyenne en vue de finaliser leur formation lourde. Les activités du SAS dépendront à nouveau de Donateurs au titre de la Taxe d’Apprentissage.

						O Gouraud le 3 mai 2017
						olivier.gouraud@laposte.net

Légende des Photos
Image003 : Jacques Monnet et le directeur de l’Ecole Antoine Martin, aux cotés de 2 élèves  présentant leur oeuvre de validation du CAP
Image030 : Un élève de 1ère année s’adapte à la commande numérique des machines
Image008 : Les contremaitres d’accompagnement ; derrière, un escalier en métal en cours de réalisation. 
Image026 : atelier de soudage
Image034 : le centre se développe et offre maintenant une formation de couture.
Image013 : discussion au sommet devant des travaux réalisés les années précédentes
[bookmark: _GoBack]Image012 : la fierté se lit sur les visages des diplômés
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